

# СОВЕТСКОЕ ПРИНГАРЬЕ

1997  
20 ФЕВРАЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
22 (8092)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 Г.

★ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

## КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ЗАБАСТОВКЕ УЧИТЕЛЕЙ?

**НАТАЛЬЯ ПЕТРОВНА ХАНОВА, директор детского приюта «Гнездышко»:**

— Я считаю, что это не выход. Мы наказываем подрастающее поколение, которое еще ни в чем не виновато, только начинает жить. Это жестоко по отношению к детям.

Да, государство постепенно превращает нас в скотов, Москва давно живет отдельно от всей России. Мы платим тем же, только уже нашим детям. Да, безысходность, да, каждый день душаш как его прожить — нам тоже не платят зарплату. Но у нас в приюте вопрос о забастовке никогда не поднимался. Наши дети уже названы самой жизнью. Не приятие, негероичность порождают в ответ такие же чувства: от человека к человеку, от старших к младшим... Во что это может вылиться?

**ГАЛИНА ВАСИЛЬВЕНА ПОТАПОВА, директор детского учреждения «Солнышко»:**

— Я поддерживаю учителей. Люди доведены до отчаяния. Они не в состоянии сегодня обеспечить нормальную деятельность мозга — главного инструмента педагога, т. к. не имеют возможности покупать витамины, полноценно

питаться. Я, например, имею дополнительный доход — веду за плату юнесский клуб. А если нет никаких других доходов? Как жить?

Учитель может отдавать себя детям, если у него все хорошо дома, если есть материальный достаток, если он не думает о куске хлеба. Сегодня у наших учителей лютые глаза — с такими глазами лучше к детям не ходить. А как одеты учителя? Порой больно смотреть, особенно в сравнении с некоторыми учениками...

Терпеть достаточно, целый год. Хватит. Надо дать о себе знать. Других путей, к сожалению, нет. Я поддерживаю Всероссийскую забастовку, больше нельзя отмахиваться — надо громко заявлять о своих правах, требовать. Кто обратит внимание, если не забастовать?

Я забастовать не могу, потому что много сегодня водят детей в детский сад из-за еды, чтобы ребенок был сыт. Только слух прошел о забастовке, сразу пришла делегация родителей — не оставьте наших детей голодными!

Учителя тоже понимают, что им забастовать нельзя, но терпение кончилось, нет сил. Не осуждайте их за это, родители.

**ТАТЬЯНА АРКАДЬВЕНА ЯНЧИ, зам директора д/у «Сибирячок»:**

— У меня сердце разрывается на части. Я их понимаю, но смотрю на ситуацию еще и как руководитель, и мать дочери-выпускницы. Просто сердце болит, во мне борются несколько людей. Но где же мужчины? Почему они не думают о своих семьях? Женщина должна быть женщиной, а не ходить в плакатами, требовать и бороться. Не женское это дело. Мужчины должны менять ситуацию, но они, в массе, лежат на диванах... И так бездарно управляют страной! Мужчины виноваты в том, что страна стоит на коленях...

Все начинается с семьи. Если есть муж, за которым

как за каменной стеной, жена не пойдет забастовать...

У меня я на собрании учителей в РДК «Рассвет» даже слезы потекли! Трудно все это воспринимать спокойно... «Заполняли» Елину Викторовну Шубину, учительницу моей дочери. Я к ней потом подошла и сказала, что полностью ее поддерживаю. Женщинам надо сохранять лицо. Учитель — это святое, он не может быть как все. Я до сих пор общаюсь со своей первой учительницей, люблю ее и захожу к ней всегда, когда бываю в родном городе. И я не могу представить ее неголующей, бастующей.

Я не хочу, чтобы учитель терял свое лицо.

**ВАЛЕНТИНА ДМИТРИВЕНА СЕРГИНА, директор д/у «Аленький цветочек»:**

— С одной стороны — приветствую, с другой стороны — нет. Можно забастовать до бесконечности, но мы-то ведь все знаем, что район наш — дотационный, собственных денег нет... Я, как руководитель,

понимаю В. Е. Говорского, потому что сама зачастую оказываюсь в такой же ситуации перед своим коллективом. Разве он ходит, не просит? Не требует? Мы поставлены в сходные условия и выкручиваемся кто как может.

Забастовка — не выход. Может быть, найти другие формы? А если дети останутся на второй год? Кто будет виноват?

Мы привыкли работать на энтузиазме, государство безжалостно использует наше терпение, но силы на исходе и надо что-то делать — необходимость и нас много, забастовку учителей мои воспитатели поддерживают. Но как закрыть детский сад? 200 ребятишек мы кормим, воспитываем, развиваем. Куда их девать?

Мы не будем забастовать — будем работать, готовиться к десятилетнему юбилею «Аленького цветочка», который не за горами.

Опросила Н. ЗОНОВА.

★ ТЕМА НЕДЕЛИ

## КАЖДЫЙ СЛУШАЛ ТОЛЬКО СЕБЯ

**В** СЕРБИЙСКОЙ забастовке работников народного образования, объявленная на 12 января нынешнего года, была поддержана педагогическими коллективами нескольких школ района. Вот тогда-то и выдвинули учителя ряд требований, среди которых были: погашение задолженности по заработной плате, выплата детских компенсаций, оплата льготного проезда, обеспечение питания школьников, обеспечение работников народного образования продовольственными и промышленными товарами повседневного спроса по приемлемым ценам и много других, без выполнения которых, как считали педагоги, невозможно дальнейшая их работа в школе.

Прошел месяц, и профсоюзный комитет, не увидев реальных улучшений, объявил о проведении очередной, но уже бессрочной забастовки. Попытки поиска компромиссного решения сгласительной комиссии, куда вошли и учителя, и профсоюзные лидеры, и работники администрации, не увенчались успехом. Так и не была достигнута договоренность ни по одному из пунктов требований, а поэтому собравшиеся назначили на 17 февраля встречу представителей школ района с главой администрации. Она, как считали многие руководители школ и преподаватели, и должна была стать той самой редакционной коллегией, которая расставит все точки над «и».

Неожиданно для меня зрительный зал РДК к назначенному часу был заполнен до отказа. На сцене за столом находились начальник районного управ-

ления народного образования Г. Ф. Захарченко и глава администрации В. Е. Говорский. Встреча педагогов с главой администрации началась с выступления Г. Ф. Захарченко, которая в нескольких словах рассказала о положении дел в народном образовании. Она отметила, что, несмотря на экономические трудности, одинаковые во всех северных регионах, народное образование района продолжает работать в режиме развития. Успешно проведено лицензирование девяти из шестнадцати средних и неполных средних школ. Все коллективы, кроме Заледевской ЦШ, своевременно и качественно провели косметические ремонты к новому учебному году. Изменился статус городской ШРМ, и теперь она стала именоваться открытой общеобразовательной школой с профессиональным обучением и классами реабилитации. Изысканы средства для проведения районных олимпиад и других мероприятий. По итогам первого полугодия показатели качества знаний и успеваемости учеников значительно выше, по сравнению с прошлыми годами. И в этом заслуга предколлектива школ района.

На протяжении всего выступления Г. Ф. Захарченко неоднократно обращалась к собравшимся от своего лица и от лица краевого управления народным образованием с просьбой еще раз подумать, какие последствия для детей-учеников будет иметь эта бессрочная забастовка. Но каждая такая попытка вызвала недовольный ропот зала.

Выступление главы районной админ-

страции В. Е. Говорского не очень отличалось от предыдущего, хотя и было более продолжительным, так как В. Е. Говорский дал разъяснения, что принимается администрацией для решения каждого конкретного требования педагогов.

Но перед этим он рассказал собравшимся о реальном положении дел с формированием краевого бюджета, о финансировании района и о размерах тех мизерных сумм, что поступают сегодня в район.

Возвращаясь к обсуждению требований педагогов, необходимо отметить, что собравшимся в зале так и не удалось добиться от главы администрации конкретной даты — когда же будут выполнены такие пункты требований, как полная ликвидация задолженности по заработной плате за 1996 год, ежемесячная выплата 50 проц. заработной платы наличными, ликвидация задолженности по выплате отпускных и льготного проезда, выплата заработной платы за дни вынужденной забастовки.

— До тех пор, пока не будет утверждена краевой бюджет, а затем и районный, — сказал в своем выступлении В. Е. Говорский, — я не могу назвать ни одной конкретной даты. Не могу и не хочу давать вам сегодня заведомо невыполнимых обещаний, чтобы затем, спустя месяц или два, краснеть за эту ложь. С управлением народного образования, будем продолжать заведомо, что 60 проц. всех средств, поступающих в район из края, будут направлены на нужды народного образования, и этим мы постоим в ближайшем времени пока еще имеющиеся задолженности. Конечно, будем продолжать заведомо, что 60 проц. всех средств, поступающих в район из края, будут направлены на нужды народного образования, и этим мы постоим в ближайшем времени пока еще имеющиеся задолженности. Будем выделять так называемый «директорский фонд», будем выплачивать «студенческие». Работали и будем работать в плане ор-

ганизации питания школьников. Правда, наши желания придется пока ограничить начальными классами — с первого по четвертый. Появятся возможности — будем организовывать и для других.

Что же касается оплаты за дни забастовки, то сделать со мной все, что хотите, но ее не будет. Это мой принципиальная позиция — мы платим за работу. Нет работы — нет и заработной платы.

Продолжением встречи стали выступления педагогов и профсоюзных лидеров, которые еще раз зачитали обращение к учителям с предложением поддержать инициативу профсоюзного комитета об объявлении бессрочной забастовки до выполнения всех требований. Педагоги вновь и вновь выходили к микрофону, и каждый по-своему рассказывал о бедах и нуждах учительства, о низкой заработной плате и нищенском положении школ.

И хотя перед началом выступления из зала Г. Ф. Захарченко попросила своих коллег постараться обойтись без эмоций, избежать их не удалось. Видимо, настолько «наболело» на таких извинениях учителя пришли на эту встречу, что слушать могли только себя. Например, по каждому пункту требований глава администрации В. Е. Говорский дал достаточно полный, исчерпывающий ответ. А спустя полчаса к микрофону в зале один за другим подкатил учителя и вновь задал вопросы, ответы на которые уже были даны. Наверное, поэтому и осталась незамеченной фраза из выступления одного преподавателя школы № 2, в которой, по-моему, как один из компромиссных вариантов, альтернативой к забастовке, назывались такие пути решения проблемы, как прокурорская проверка, судебный иск, да и другие меры, способные отыскать конкретных виновников, если они есть, возникновения задолженности и неудовлетворительного финансирования.

(Окончание на 4-й стр.)

ВОЛЬНО!

Как нам жить?

Уважаемая редакция газеты «Советское Приангарье» Обращаюсь к вам воспитатели интерната Пановской средней школы...

Как можно жить и работать в таких условиях, когда каждый день встают вопросы: чем и как накормить детей?

В СТАТЬЕ «Кого винить?»

приводятся не только грустные, но и тревожные цифры возрастающей детской преступности и пьянства малолетства.

Я полностью согласен с автором упомянутой статьи Е. Прокофьевой, «...что основой структуры в воспитании детей должна быть семья»

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО...

Что имеем, не храним...

КАК ЧАСТО, сетуя на неустойчивость жизни, мы не замечаем нас хорошее, что окружает нас. Придя с работы дома, вы раздражены — усталы. Нет денег, не на что купить лекарство, простые предметы домашнего обихода и т. д.

Бывая за пределами Кодинска, нашего края, часто сталкиваясь с отсутствием горячей воды и недостаточностью тепла в домах, и даже



Чем кормить детей?

15 ноября 1996 года, в связи с предвыборной кампанией, к нам в с. Ирба прибыла делегация ведущих специалистов администрации района.

С уважением, Т. ШАРЫПОВА, Г. СКРИПИНА.

дети до 7 лет сидят дома, да и те, которые больше, тоже кушать хотят. Работы в деревне нет и, наверное, не будет. Все стоим на учете в Центре занятости и числятся на минимум, да и тот не выплачивают ни деньгами, ни продуктами.

Просим дать ответ через газету и срочно принять меры. Высочая, Кроткин, О. В. Толмачева, О. В. Брюханова, Е. М. Екланова, М. А. Филатова и другие, всего 21 подпись.

ОТКЛИК

Благодатная почва для зла

и еще раз семья». Всем родителям знакомо то противоречивое чувство, когда ребенок приносит домой чужие игрушки, объясняя, что нашел на улице или ему подарил тот или иной друг.

в газету с просьбой позвонить мне по телефону доверия тех родителей, чей ребенок принес украденную бейсболку.

бывает много друзей, и по-прежнему игрушек не стало... Пусть они все кинзиского производства и качество их не стоит доброго слова, чего не скажешь о цене, но ведь вернуть дети, приносит радость, и не могут родители не знать, что это чудное. Это стремление и воровству необходимо пресекать в самом его начале, заставляя ребенка вернуть чужое, не обращая внимания на все его доводы.

ЧТО ИМЕЕМ, НЕ ХРАНИМ...

сами люди принимают это уже как должное. Возвращаясь домой, в уют и тепло своей квартиры, с чувством большой благодарности вспоминаешь добрым словом наше ПЖРЭО, которое неизменно каким чудом еще существует, не имея денег ни на заработную плату, ни на обновление оборудования, ни на содержание объектов.

Мы, жители г. Кодинска, благодарим Большой коллектив ПЖРЭО, во главе с его руководителем Подоскини Б.И., за нелегкий труд, создающий уют и тепло в наших домах, от которых становится теплее на душе.

Харитонова, Кащенко, Олехнович, Занева, Хакера и другие, всего 14 подписей.

Жаль, что не было Хоттабыча!

Кан-то прочитала я в нашей газете, что через администрацию работникам бюджетных организаций можно по безналичному расчету приобрести билеты на поезд до г. Красноярск.

26 января и обратно на 26 февраля. Получила в железнодорожной кассе ст. Карабула билеты. Обратный билет, радехонька, я, не глядя, положила в карман.

Обследовавшись и пролежавши в диспансере, я решила вернуться домой. Узнала предвзвешенно в кассе вокзала, что мне могут переделать билет на более раннее число (я его заказала на 26 февраля, а управилась раньше). Но когда предъявила свой обратный билет, оказалось, что он не действителен, т. е. дата отправления в нем — 26 января. Побегав я по вокзалу, «покудала», руки мои помехало, но тщетно, пришлось уже за наличные приобрести билет. Благо, что попутчики были, которые помогли мне его купить.

Уважаемые коллегии! Даю вам бесплатный совет: не будьте воронами, проверяйте билеты, не отходя от кассы, чтобы не пришлось потом ахать да «кудалать».

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Побольше бы таких людей

5 декабря наш сын Виталий Волков был призван в Армию. Первый месяц письма приходили часто, а потом как отрезало — полтора месяца ни одной весточки.

Он очень переживала, не знала, что подумать в голову лезли самые черные мысли. Решила обратиться к председателю комитета солдатских матерей и отцов Леониду Михайловичу ЗАБЕЛИНУ.

Домой мы с мужем шли радостные, счастливые — сын жив, невредим, все в порядке, — упал камень с души. И все благодаря заботе и вниманию Леонида Михайловича Забелина. Побольше бы таких добрых, отзывчивых людей.

Алексей Иванович Волков. г. Кодинск.

Наши библиотекари

Дорогая редакция! Пишут вам кочегары — читатели и посетители нашей замечательной Кеменской библиотеки. Работают в ней талантливые люди во главе с заведующей Ниной Инфоровной ПРИВАЛИХИНОЙ.

Хотим сказать добрые слова и об Ольге Владимировне ЖУЛАНОВОЙ. Читатели ее называют «наш любимый библиотекарь».

В общем, наша библиотека работает на совесть и всегда помогает нам.

Опять отличились

В Недюкорском СДК с большим успехом прошел праздничный вечер, посвященный Дню влюбленных, который отмечается во всех странах.

Семья Рзынских. п. Недюкура.



★ ЕСТЬ ИДЕЯ!

Не хлебом единым



ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

**И**ДЕЯ ВЫПУСТИТЬ в свет книги стихов и прозы местных авторов не нова: они сами ее высказывали не раз при встречах друг с другом. Но дальше слов дело, как правило, не шло, поскольку для реализации «проекта» необходима не только духовная субстанция, но и материальная основа. Александр Максимович стал первым, кто предложил обсудить этот вопрос гласно, на страницах газеты, и это нельзя не приветствовать. Ну а раз он в заметке упомянул и меня, то поделюсь с читателями своими соображениями по поводу выказанного вслух предложения.

Мне доводилось сталкиваться с этой проблемой несколько лет назад, когда, обнаружив в столе немало опубликованных в газетах рассказов, подумав: «А почему бы не объединить их в одну полноценную книгу?» Связался с краеведческими писателями, в том числе и с Виктором Астафьевым, разузнал, что, к чему и как, и задумка показалась вполне реальной. Однако разговор с руководителями редакционно-издательского центра «Протекс» поверг в уныние: цена на печатную продукцию оказалась мне сродни космической. Ну а когда попытаться найти поддержку у некоторых руководителей организаций и предприятий и не получил ее, вообще опустил крылья.

Тогда я действовал в одиночку и, откровенно говоря, не очень активно, а А. М. Печеникин предлагает объединить усилия всех, кто любит литературу и сам «рокет» в муках, порой ночами, рифмы к своим стихам, обдумывает фабулы рассказов. Этократно увеличивает шансы на успех, поскольку, как говорят в народе, сообща легче и батюку повалить.

Осуществить задуманное можно, на мой взгляд, придерживаясь нескольких принципов. Во-первых, нужно четко определить цели и решить, какого характера материалы должны войти в книгу. Раз предлагается, что она будет не документальной, а художественной, то в ней не должно быть места публицистическим жанрам, таким, как статья, очерк, зарисовка, репортаж, корреспонденция, а должны

**В**ОЗМОЖНО, читатель, тебе покажется странным то, что прочтешь дальше, а то и вовсе неразумным — в наше ли нелегкое время думать о стихах! Но после долгих размышлений я набрался смелости и хочу сказать следующее. Как бы тяжело ни было ни жить сегодня, как бы тужливо было наше будущее, люди идут в газету о любви и о дружбе, о грусти, даже хватают сил пошевелить над собой в стихах и прозе, рассказать о необычайных происшествиях на охоте или в пути ли... Все, о чем пишется, — это жизнь с ее белыми и черными полосами. Только очень жалко, что все это остается на страницах газет, «молча» покоится на архивных полках.

Вышеуказанное предложение о выпуске сборника стихов и прозы самодетальных авторов нашего района. Вся трудность этого мероприятия, конечно же, в безденежье. Но я верю, что в нашем районе есть люди, которым не безразлично творчество местных жителей, которые неравнодушны к их стихам и рассказам.

Год издав и разговаривал на эту тему с главой администрации района и получил от него одобрение задуманного. Но, по причине все того же безденежья, не выходил с предложением воплотить планы в действительность. Неоднократно разговоры с журналистом В. Г. Зыковым о выпуске сборника стихов и прозы авторов нашего района побудили меня взяться за перо и начать этот разговор на страницах «СП». Хотелось бы, чтобы редакция газеты взяла на себя шефство по исполнению предложенного, помогла создать инициативную группу, которая будет проводить всю необходимую работу по отбору предложенной литературы, налаживать контакты с руководителями организаций (так называемыми спонсорами) любой формы собственности, и т. д.

г. Кодинск.

присутствующие: повесть, рассказы, стихи, новелла и т. д.

Во-вторых, в инициативную группу, создать которую предлагает Александр Максимович, должны войти не дилетанты, не написавшие ни одного четверостишия, а люди, имеющие кое-какой опыт на литературном поприще и публикации своих художественных творений. Мало знать и со стороны советовать как писать, нужно еще и самому уметь водить пером по бумаге, создавая если не шедевры, то вполне приличные, самобытные и интересные произведения. Думаю, с этим трудно не согласиться.

В этом случае в инициативной группе окажутся те авторы, чьи стихи и рассказы чаще других появляются на страницах нашей газеты. В числе таких А. Печеникин, В. Ткачева, Е. Копылов, А. Горбачев... — да мало ли у нас небезнастных, оригинальных личностей!

В-третьих, надо полагать, при осуществлении задуманного не обойтись без рецензии писателя на отобранные для книги произведения. Обращаться к профессионалу необходимо для того, чтобы, как говорят, сверить шаг, убедиться, что творчество местных авторов — не пустышка, а вещь серьезная.

Надеюсь, что в этом вопросе могли бы писатели Сергей Задревес (кстати, в прошлом — журналист «СП») или Вениамин Зикунов, поэтесса Аида Федорова или кто-то иной. Замечания, сделанные членом Союза писателей России, редактором авторов более творчательно взглянуть на свои труды, да, может, что-то подправить или даже вообще переделать, а в итоге подготовить более качественную рукопись, достойную увидеть свет в толстой (с твердой обложкой), хорошо оформленной, а может даже и иллюстрированной книге.

Подготовка к печати любой книги, а самой первой особенно, — процесс сложный, кропотливый и не скорый. Потребуются не месяцы, а год или более, прежде чем будут получены из типографии первые сигнальные оттиски. Ну и, конечно же, параллельно с подготовкой рукописей необ-

ходимо вести поиски меценатов, желающих материально помочь и поддержать начинание. Им могут быть как руководители крупных богатых предприятий и организаций, так и коммерсанты, возглавляющие небольшие фирмы. Да и любой человек, ценящий литературное творчество местных авторов, может внести посильный вклад. Стоит же ни говорить, а финансовая поддержка задуманной «авантюры» — самая трудновыполнимая.

Меценаты, конечно, найдутся, и их вклад, несомненно, будет с благодарностью отмечен в предисловии книги. Но надо быть реалистами и понимать, что нельзя целиком рассчитывать только на их помощь. Надо быть готовыми к тому, чтобы и самим раскошеливаться.

Ну а чтобы перейти от слов к делу, необходимо всем заинтересованным в издании сборника авторам художественных произведений собраться вместе для обсуждения проблемы и создания инициативной группы. Когда? Ну, например, в пятницу, 28 февраля, в 16 часов. Где? Думаю, первую такую встречу можно провести в редакции районной газеты. Приходите. Можно сразу с рукописями.

Заранее хочу напомнить требования к оформлению этих рукописей. Они должны быть аккуратно отпечатаны на машинке (через два интервала, с соответствующим размером полей, естественно, с одной стороны листа) не менее чем в четырех экземплярах. Один экземпляр останется у авторов, остальные сдаются инициативной группе: для ознакомления, для отправки на рецензию и для возможной публикации на литературной странице в районной газете (такой части будут удостоены наиболее яркие и запоминающиеся произведения).

Уверен, талантов у нас в Кежемском Приангарье хватает. Немало и почитателей творчества местных авторов. И если задумка, предложенная А. М. Печеникиным, несмотря ни на что, обретет реальность, то несомненно одно: увидевшая свет книга станет важным событием культурной жизни района.

В. ЗЫКОВ

★ СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Кежемский район в 1996 году

(Продолжение. Начало в №№ 18—21).

ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

За 1996 год по кругу отчитывающихся предприятий а отраслях промышленности, строительства и на транспорте было получено прибыли в действующих ценах на сумму 34,5 млрд. руб. Основной объем прибыли приходится на строительные предприятия (100%). Финансовый результат деятельности промышленных, сельскохозяйственных в 1996 году отрицательный.

Распределение предприятий и организаций по результатам хозяйственной деятельности осталось на уровне сентября 1996 года; доля прибыльных по кругу отчитывающихся предприятий — 16,6%.

В 1996 году общая сумма убытка по предприятиям района составляет 9,1 млрд. руб. Наибольший удельный вес убыточных предприятий (73,2%) приходится на предприятия промышленности.

**СОСТОЯНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ И РАСЧЕТОВ.** На 1 января 1997 года суммарная задолженность по обязательствам (кредиторская задолженность по кредитам и займам) предприятий промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства достигла 189,1 млрд. руб., из нее просроченная — 160,2 млрд. руб., или 84,7% от общей суммы задолженности.

Кредиторская задолженность за декабрь уменьшилась на 4 процента и уровень кредиторской задолженности достиг 176,3 млрд. руб. Из общей суммы кредиторской задолженности 11,8% — просроченные платежи, из них просроченная задолженность свыше трех месяцев — 53,9%.

Наибольшая часть просроченной задолженности на конец декабря 1996 года приходится на задолженность в федеральный бюджет — 47,2%.

Просроченная задолженность по платежам в бюджет предприятий и организаций промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства достигла 93,6 млрд. руб., в том числе в федеральный — 73,4 млрд. руб.

Задолженность по кредитам и займам по кругу отчитывающихся предприятий на 1 января 1997 года составила 12,8 млрд. руб., из нее просроченная — 4,6 млрд. руб. (36,2%).

Дебиторская задолженность промышленных, сельскохозяйственных предприятий, строительных и транспортных организаций на 1 января 1997 года — 59,5 млрд. рублей, в том числе просроченная — 50,8 млрд. рублей или 85,5%. Просроченная дебиторская задолженность свыше трех месяцев — 14 млрд. рублей. Ее удельный вес в общей сумме просроченной дебиторской задолженности — 27,5%.

В целом по кругу отчитывающихся предприятий на 1 января 1997 года кредиторская задолженность превышала дебиторскую: в промышленности — в 5,1 р., в строительстве — в 6,8 р.

ВКЛАДЫ НАСЕЛЕНИЯ

По оперативным данным Сберегательного банка вклады составили на 1 января 1997 года 6,4 млрд. руб. и увеличились за декабрь на 0,6 млрд. рублей.

Средний размер вклада в Сбербанке — 196,2 тыс. руб.; остаток вкладов на душу населения — 217,4 тыс. рублей.

РЫНОК ТРУДА

**ЗАНЯТОСТЬ И БЕЗРАБОТИЦА.** Численность экономически активного населения к концу декабря 1996 года осталась на уровне 1995 года (декабрь) и составила 13 тыс. человек, или 43,7% от общей численности населения района. В их числе 10,7 тыс. человек (82,6%) заняты в экономике и 2,3 тыс. человек (17,4%) не имели занятия, но активно его искали и, в соответствии с методологией Международной организации труда, классифицировались как безработные.

Продолжительность зарегистрированной в районе безработицы в среднем за год составила 8-9 месяцев.

На конец 1996 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 2,3 тыс. граждан, ищущих работу. Статус безработного имели 2,1 тыс. человек, или 92,5% от общей численности состоящих на учете, пособие по безработице назначено 1,8 тыс. человек (88,2%).

В декабре 1996 года в органы государственной службы занятости за содействием в трудоустройстве обратились 119 неработающих граждан, что на 17 человек (16,6%) больше, чем в ноябре этого же года.

В декабре 1996 года при содействии службы занятости нашли работу 37 безработных, что на 20 человек (51,1%) меньше трудоустроенных в ноябре 1996 г.

В среднем за один месяц текущего года трудоустроено 90 безработных граждан, т. е. 3,8% ежемесячно от числа незанятых граждан, состоящих на учете в службе занятости, что в 2,4 раза превышает уровень трудоустроенных в 1995 году.

За 1996 год профессиональное обучение по направлению службы занятости прошли 200 человек. В 1995 году — 75.

К концу декабря 1996 г. нагрузка незанятого населения, состоящего на учете в органах службы занятости, на одну заявленную вакансию составила 56,3 человека и уменьшилась, по сравнению с ноябрем 1996 г. на 40,2%.

Потребность в работниках, заявленная предприятиями и организациями в службу занятости, к концу декабря 1996 г. составила 40 человек.

(Окончание следует).

## ТЕМА НЕДЕЛИ КАЖДЫЙ СЛУШАЛ ТОЛЬКО СЕБЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Был еще один момент, поразивший меня. Как только в выступлении вышедшего к микрофону учителя звучали слова в поддержку забастовки или резкая, и порой необоснованная критика в адрес районных властей — зал восторженно одобрял. Но стоило выйти преподавателю школы № 4 Э. В. Шубиной и начать разговор о том, что забастовка учителей — это не проблема, как зад начал «захлопывать» выступающую, не давая возможности говорить. А ведь она, как мне показалось, не пыталась оскорбить или обидеть кого-то из присутствующих. Единственное, о чем она просила со слезами в голосе, это еще раз подумать о том, какими глазами учителя будут смотреть в глаза ученикам, если аргументы за забастовку лезть каникулы начнутся значительно позже. Или, что еще хуже, вообще не будет выпускных экзаменов из-за неоконченного учебного года. Да и просто ликвидировать обучение придется все тем же ученикам, и без того загруженным сложной программой.

Встреча закончилась. Но к единому мнению стороны так и не пришли. Как мне показалось, каждый уходил из зала оставшись при своем мнении.

Кто же прав в данной ситуации? Учителя, доведенные до отчаяния безденежьем? Администрация, предлагающая не бастовать, а еще полететь? Я не нашел для себя однозначного ответа.

На первый взгляд учителя в соответствии с действующим законодательством имеют право на забастовку, чтобы отстаивать свои законные права. Но грозит и грозит все же маленький червячок сомнения. А действительно ли все возможности воздействия на районное и краевое управления народного образования, на районную и краевую администрации были использованы профсоюзными лидерами, чтобы отстаивать законные права учителей? И действительно ли забастовка учителей сегодня станет той самой «панaceей от всех бед», способной устранить в одночасье все существующие проблемы?

К. ДАНИЛЕНКО.

### ✦ ПИСЬМО В НОМЕР

Учитель — это вторая мать. Когда ученики в школе, родители за них спокойны — дети под надзором второй матери.

Наше беспокойное, тяжелое время и так отразилось на детях. Они нервные, слабы знаниями, злые, драчливые. Только небольшая куточка предприниматель жвет сейчас хорошо, а основная масса людей перебивается. Но надо как-то выжить! Ведь станики в районе нет, чтобы деньги печатать...

Я и мои дети учились по 40 человек в классе. Да еще учителя ходили по домам к

тем, кто плохо успевал и не посещал уроки. Вышеислали списки неуспевающих учеников на производствах, заставляли родителей сидеть с детьми, которые плохо учились. Мое мнение: забастовка — не выход. Ученик просто перестанет уважать учителя, который предаст его.

МОЯ ПРОСЬБА. ВЕРНИТЕСЬ, ВТОРЫЕ МАМЫ, К СВОИМ ДЕТЯМ. У них и так осталась только школа. Школа — это знания, которые нужны нашим внукам, детям!!!

В. И. МОРОЗОВА.

г. Кодиנסк.

УЧИТЕЛЬ —  
ВТОРАЯ  
МАМА

### ✦ К 850-ЛЕТИЮ МОСКВЫ

## Приглашаем на конкурс чтецов

В 1997 г. исполняется 850 лет со дня основания Москвы. «Москва! Как много в этом звуке для сердца русского слилось...» — по такой тематике будет проходить районный конкурс чтецов в г. Кодиנסк. В конкурсе могут принять участие все желающие старше 16 лет. Время выступления чтеца — до 10 минут. Конкурс будет проводиться 25 февраля в 12 часов в помещении центральной библиотеки (общ. № 5).

По всем вопросам обращаться по телефону 2-22-00.

Победители районного конкурса смогут принять участие в краевом конкурсе чтецов, который будет проходить в марте в г. Красноярск.

Дорогие друзья, мы ждем вас!

Оргкомитет.

### ✦ КЕЖЕМСКИЙ ЦЭСЭН СООБЩАЕТ...

В январе 1997 года зарегистрированы следующие инфекционные заболевания:

— микроспория — 7 случаев в г. Кодиנסке;  
— чесотка — 20 случаев (из них в городе Кодиנסке — 9, Яркино — 4, Имбинский — 4, Тагара — 3);

— гонорея — 8 случаев (в г. Кодиנסке — 7, Яркино — 1);  
— сифилис — 1 случай в г. Кодиנסке;

— ветряная оспа — 1 случай в г. Кодиנסке;  
— туберкулез — 2 случая в г. Кодиנסке.

### ✦ ВНИМАНИЕ!

#### УВАЖАЕМЫЕ МУЖЧИНЫ!

Работники культуры приглашают вас на праздничные мероприятия, посвященные «Дню защитника Отечества».

23 февраля.

12.00 — обзорная встреча «Солдаты России» — в городской библиотеке.

12.30 музей приглашает на актрису с ветеранами войны

19.00 — молодежная конкурс-развлекательная программа «Друзья, прекрасен ваш союз» в РДК «Рассвет»

21.00 — праздничная диско-шоу-программа «Дубль В» в РДК «Рассвет».

Утеранное удостоверение «Ветеран труда» серия Ж № 124837, выданное 19 июня 1996 года на имя БЕЗЪЯЗЫКОВОЙ Валентины Семеновны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ двухкомнатная квартира на девятом этаже на трехкомнатную с доплатой.

Обращаться по тел. 2-47-35 после 17 часов.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру новой планировки на четвертом этаже в 360 доме и капитальный гараж в кооп. «Кедр» на пяти- или четырехкомнатную квартиру с доплатой. Рассмотрим другие варианты. Первый и девятый этажи не предлагаются.  
Тел. 2-49-31.

В связи с очисткой территории города от снега ПРОСИМ владельцев автотранспортных средств УВАРТЬ принадлежащих вам транспорт с дворовой территории. Администрация ПКРЭО.

СНИМУ В АРЕНДУ однокомнатную квартиру или комнату в малосемейном общежитии. Обращаться по тел. 2-27-07 с 8 до 21 часа.

МЕНЯЮ ГАЗ-31029 на квартиру (возможны варианты) или ПРОДАМ.  
Звонить 2-46-26 после 18 часов. 0235

КУПИЛО двухкомнатную квартиру.  
Звонить 2-40-02 в любое время.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ГАЗ-53 (бензовоз, емкость 4,6 куб. м) в хорошем состоянии; автомобиль ГАЗ-31029 (1994 г. выпуска, пробег 18 тыс. км.); автомобиль ГАЗ-33021 («Газель», пробег 58 тыс. км, 1995 г. выпуска); кузов ВАЗ-2106 (третьей комплектности, новый), за 14 млн. руб., счет и справка имеются. Обращаться в магазин автотехники или по тел. 3-31-53 после 19 часов. 214

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира (первый этаж, оборудованная под магазин), трехкомнатная квартира (на первом этаже, сделан ремонт), двухкомнатная квартира на первом этаже (25,4 кв. м), дом в д. Сыромоногово или ОБМЕНЯЕМ его на двухкомнатную квартиру в г. Кодиנסке; гаражи в кооп. «Звезда» и «Монолит».  
Тел. для справок: 2-43-01 (рабочий); 3-75-82 (домашний). 0243

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ-130, ТЕПЛЫЙ ФУРГОН).  
Тел. 2-21-51 (звонить после 19 часов).

Правление общества инвалидов по Кежемскому району доводит до сведения руководителей предприятий, организаций, учреждений и населения района о набории НОВОГО СОСТАВА ПРАВЛЕНИЯ:  
✦ Панов Георгий Михайлович — председатель;  
✦ Кулинич Иван Алексеевич

## Новости

### СЕМЕНА В РАЙОН

КАК НАМ СООБЩИЛИ в отделе сельского хозяйства администрации, со станции Соткин Красноярского края полным ходом ведется вывоз семенного материала для фермерских и крестьянских хозяйств района.

Свыше 100 тонн семян пшеницы, ячменя и овса уже доставлено в район и направлено в крестьянские хозяйства Марковского, Черепанова и «Задедовское». Расчет за предоставленный семенной фонд руководство отдела сельского хозяйства администрации намерено получить в виде натуральной сельскохозяйственной продукции: мяса, молока, хлеба.

### РОДИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

АЛКОГОЛЬ И НАРКОМАНИЯ среди подростков, детская преступность и особенности влияния наркотических веществ на психику ребенка — все это темы лекций, бесед и диалогов, на которые шел разговор 14 февраля на родительской конференции в школе № 3.

Ее проведение предшествовала огромная работа самых различных служб и отделов управления народного образования, отдела по делам молодежи, педагогического колледжа школы и самих подростков. Ведь кроме лекций специалистов, врачей, ознакомления с результатами проведенного анкетирования организаторы конференции предложили вниманию родителей методическую творческую выставку работ учащихся. А началом конференции стал про-

зам, председатель;  
члены правления:  
✦ Привалкин Иван Алексеевич,  
✦ Соткин Сергей Владимирович,  
✦ Петров Александр Васильевич,  
✦ Расулова Минзида Минмуловна,  
✦ Киширешкина Валентина Витальевна,  
✦ Петренко Галина Васильевна,  
✦ Зарубина Тамсиа Ивановна,  
✦ Николаева Тамара Петровна,  
✦ Григорьева Анна Федоровна.

Адрес: ул. Гайнулина, д. 8|1, кв. 22.

Правление.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ВАЗ-21063 (1992 г. выпуска), в отличном состоянии; мини-трактор Т010 (в комплекте прицеп, косилка, плуг, орудия, борона).

Обращаться по тел. 2-45-36.

Ввиду отъезда ПРОДАЮТСЯ: стенка, кухонный и спальный гарнитуры, стиральная машина «Вятка», цветной телевизор.

Обращаться по тел. 2-48-01 после 18 часов.

смотр театрализованной сказки Л. Филатова «Про Федота-стрельца, удалого молодца» в исполнении одиннадцатиклассников школы.

Более 150 родителей приняли участие в работе конференции, и все они поощрили для себя немало полезного, интересного, а порой и просто необходимого.

### СОРЕВНУЮТСЯ БАСКЕТБОЛИСТЫ

НА УДИВЛЕНИЕ напольным спортивным Батальям были два прошедших выходных дня — 15 и 16 февраля.

12 баскетбольных команд из Недокуры, Имбы, Задедово и райцентра собрались в спортивных залах школ № 3 и № 4 для участия в районных соревнованиях среди школьников.

Префрансо выступили команды юношей и девушек школы № 3, занявшие в турнире первое место в своих подгруппах. Чуть отстали от них спортсмены школы № 4, занявшие второе место как среди юношей, так и среди девушек. Третье место среди юношей заняла Кодинская СШ № 2. И бронзовым призером стала команда девушек из Недокуры.

## „СП“

Главный редактор —  
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —  
ответственный секретарь  
К. Ф. ДАНИЛЕНКО —  
зам. отдела информации  
Н. В. ЗОНОВА —  
зам. главного редактора,  
зам. общественно-политическим отделом  
В. Г. ЗЫКОВ —  
зам. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477,  
г. Кодиנסк Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31  
отв. секретарь, корректор 2-46-48  
зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-42-21  
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33  
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.  
Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.  
Литописты — А. В. КРИГЕР,  
Г. М. ЛЕВДО,  
Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам  
Объем — 1 печатный лист.  
Индекс — 52335.  
Печать высокая.  
Тираж 4760.  
Заяв № 22

Коллектив ПТЭСК выражает искреннее соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины **КАРАБАНОВА** Валерия Никифоровича.

Выражаем искреннее соболезнование семье и близким **КАРАБАНОВА** Валерия Никифоровича в связи с его смертью.  
Друзья.